
Izhaja vsak četrtek ob 3. uri popoludne. Ako pade na ta dan praznik, w 
izide dan poprej. Cena listu je: za celo leto 4 K, za pol leta 2 K.
Za manj premožne: za celo leto 3 K, za pol leta K 1‘50. Za 
Nemčijo je cena K 5, za druge dežele izven Avstrije K 6. — 
Uredništvo se nahaja v „Narodni Tiskarni", ulica Vetturini št. 9, 
kamor je pošiljati rokopise.-------- ------------------- -----------------

Geslo :
Vse za vero, dom, cesarja.

V Gorici, 22 oktobra 1914.

Upravništvo se nahaja v Semeniški ulici štev. 16 II. nadstr., kamor 
je pošiljati naročnino in oglase. Posamezne številke stanejo 8 vin. 
Oglasi se računijo po petit vrstah, če se tiskajo 1 krat 14 v, če 
se tiskajo 2 krat 12 v, če se tiskajo 3 krat po 10 v. Večkrat 
po pogodbi. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Rokopisi se 
ne vračajo. ------------------ - - ------------- - - - — - — - - -

40. številka.

Ponovni nabori črno vojnih obvezan- 
cev.

Dunaj 15. Med črnovojnimi obve- 
zanci, ki zato niso pritegnjeni pod o- 
rožje, ker so jih svoječasno pri naboru 
in pri naknadni preiskavi ali tudi su- 
perarbitraciji spoznali za nesposobne, 
se nahajajo mnogoštevilni krepki mož
je, ki so sedaj popolnoma sposobni za 
službovanje pod orožjem. Veliko tistih, 
ki so jih na naboru spoznali za presla
be, so se pozneje okrepili. Mnogo hib je 
izginilo tekom let ih morda se je v 
prejšnjih letih marsikaterikrat tudi pre
strogo presojala sposobnost za vojaško 
službo.

Da se mora zadovoljiti vedno ra
stoči potrebi obrambne sile, da se tr
st vari kolikor mogoče velika rezerva 
izvežbanih brambovcev in se breme 
državne obrambe pravično razdeli na 
vse prebivalstvo, se namerava izvesti 
ponovni nabor črnovojniških obvezan- 
cev h Poziva, ki naj pokaže, ali so do- 
tičniki sedaj sposobni za orožje, to je 

službo v črni vojski. K temu nabo- 
i'u, samoobsebi umljiva, ne bo treba 
Priti tistim, o katerih je že znano, da so 
nesposobni za vsako službo v črni voj
ski. Poleg tega pa ne pridejo v poštev 
tudi taki črnovojni obvezanci, ki vrše 
že sedaj črnovojno službo, četudi brez 
orožja, in so namenjeni za tako služ
bo, kakor n. pr. zdravniki, ali že sedaj 
služijo namenom obrambne sile, kakor 
P- pr. armadi prideljeni prostovoljski 
zbori (poljske in ukrajinske legije). K 
Ponovnim naborom ne bo treba priti 
tudi tistim, ki so bili šele tekom leta 
1914, spoznani za nesposobne za vojno 
službo* ali pa so bili superarbitrirani že 
tekom vršenja svoje črnovojniške dolž
nosti.

Ponovni nabor se bo torej z zgor
njimi izjemami načeloma raztezal na 
ernovojne obvezance, ki so rojeni v le- 
t’h od i87g< pa d0 vštetega 1890. leta 
in ki so bili do vštetega leta 1913. na 
naboru ali naknadni preiskavi spozna
ni za nesposobne za službo pod orož- 
ie,h, ali pa so bili potom superarbitra- 
c0e izločeni iz skupne armade, domo
branstva ah orožništva.

Budimpešta 15. Ogrska vlada je 
sklenila sporazumno z avstrijsko vlado 
in vojnim ministerstvom, da da že se- 
dai za slučaj potrebe popisati črnovoj- 
|le obvezance v starosti od 24 do 36 
_et, ki §e njso kjjj vojaški izvežbani, in 
nh Preiskati glede na njihovo sposob
nost. Če pride potreba, bodo' poklicani 

vojaški izvežbi v svrho pokritja pri 
s upni armadi in honvedu potrebnih 
nadomestkov porazdeljeni med čete 
s upne armade in honveda. Tozadevna 
nnredba in razglas se razglasita pri
hodnje dni.

Boji ob Visli.
Dunaj, 15. Napad naših čet preko 

ana proti utrjenim ruskim postojan

kam med Medyko in Starim Sambor- 
jem je bistveno napredoval. Na levem 
krilu sovražnikovem med Staro Soljo 
in Samborjem smo dosegli znatne u- 
spehe. Tudi napad proti sovražnikovim 
postojankam jugovztočno od Przemv- 
sla je bil uspešen. Trdno smemo upati, 
da bodo te postojanke, ki jih Rusi trdo 
vratno branijo, kmalu v naših rokah.

Dosedanji boji ob Sana 
m v okolici Sambora utrjujejo mnenje, 
da so Rusi porinili znatne moči k sred
nji Visli.

Težišče dogodkov leži sedaj ob 
srednji Visli. Tam so avstro-ogrške in 
nemške čete, boreče se ramo ob rami, 
potolkle šest ruskih armadnih zborov. 
Rusi so udrli med obema trdnjavama 
čez Vislo. Bili so ob velikih izgubah 
vrženi nazaj čez reko. Več tisoč jih je 
bilo vjetih in veliko topov je prišlo v 
naše roke. Ruski poraz je popoln.

Operativni uspeh tega znatnega 
uspeha našega in nemškega orožja se 
danes ne da še presoditi. Eno pa se mo
re reči: Z močnimi silami izvedena ru
ska ofenziva se je ponesrečila ob zelo 
občutnih izgubah.

15 tisoč ruskih vjetnikcv.
Dunaj 17. oktobra opoldne. Bitka, 

ki se je unela na črti Stari Sambor- 
Medyka in ob Sanu, kakor tudi naše 
operacije proti Djenstru potekajo do
bro.

Severno od Wysockega so bili Ru
si zopet napadeni in pobiti. Pri Syno- 
\vuckem so dosegle naše čete reko 
Stry, zavzele višave severno od mesta 
in so začele preganjati sovražnika. 
Prav tako so prišle po trdovratnih bo
jih v našo posest višine severno od 
Podbuza in severovzhodno od Starega 
Samborja. Tudi severno od reke Str- 
wiaza napredujejo naši napadi.

Severno od Przemysla smo se že 
začeli ustanavljati na vzhodnem bregu 
Sana.

Število tekom naše sedanje ofen
zive zajetih ujetnikov se seveda še ne 
da približno pregledati. Po dosedanjih 
izjavah jih je že nad 15.000.

Na Ruskem Poljskem so odbili v- 
čeraj naši zavezniki ponoven napad iz 
Ivangorodu-Kozlena ob jako težkih iz
gubah za Ruse.

Rusko sporočilo.
Petrograd 17. Korespondenčni ti

rad objavlja sporočilo ruskega general
nega štaba, ki pravi, da so ob reki Visli 
in v Galiciji avstrijske in nemške čete 
prešle dne 15. t. m. na vsej črto v ofen
zivo.

V drugem sporočilu istega dne se 
glasi: Boji na fronti, ki se razteza od

Varšave ob Visli in Sanu do Przemysla 
in dalje proti jugu do Dnjestra, se nada
ljujejo. V vzhodni Pruski je položaj ne
spremenjen.

Novi ruski porazi.
Dunaj 18. oktobra opoldne. Naša 

ofenziva v bitki na obeh straneh reke 
Strvmža se je včeraj nadaljevala in je 
mestoma dospela v bližino sovražne 
črte. Na posameznih točkah napredu
jejo naše čete, kakor v trdnjavski voj
ni, s strelskimi jarki.

Prošlo noč je bilo več ruskih na
padalnih poizkusov krvavo odbitih. Tu
di danes se vrši bitka na vsej črti. 
Vmes je posegla naša težka artiljerija. 
Preganjanje severno od Wyskowega 
vrženega sovražnika se nadaljuje.

Drugi deli naših preko Karpatov 
napredovalnih moči so prodrli do Lu 
bienic na višine severno od Orowega 
in v okolico Kroza.

Izgube Rusov v napadih na Prze- 
mysl se cenijo na 4 0.000 mrtvih 
i n r a n j e n i h.

Boj se nadaljuje.
Dunaj 19. oktobra. V bitki vshodno 

od Chvrova in vshodno od trdnjave Pr- 
zemysl smo imeli včeraj zopet nove in 
znatne vspehe. Posebno huda je bila 
bitka pri Miziniecu. Višino Magiera, ki 
je bila do sedaj v sovražnih rokah in 
nam je pri prodiranju delala velike tež- 
koče, so naše čete vzele popoldan po 
hudem artilerijskem napadu. Severno- 
od Mizinieca smo trčili s sovražnikom 
tako blizo skupaj, da je prišlo do spo
pada z bajoneti. Na južnem krilu so bi
li odbiti ruski napadi, ki so bili naper
jeni posebno proti višinam pri Starem 
Samborju in so se nadaljevali še v noči. 
V dolini reke Stryj se vrši bitka dalje 
in prodiramo vedno naprej. Ob reki 
San je bilo včeraj več bitk. Napad, ki 
so ga Rusi izvršili na naše čete pri Ja
roslavu na vshodnem bregu reke San, 
je bil popolnoma odbit. Na Ruskem- 
Poljskem je naša in nemška kavalerija 
odbila večji oddelek sovražne kavale- 
rije, ki je hotela prodirati zapadno od 
Varšave.

V srednji Galiciji.
Bitka v srednji Galiciji je postala še 

silnejša. Napadi naših čet napredujejo 
vedno proti vshodu. Rusi so nam hoteli 
vzeti Magiero, toda so bili odbiti. V 
teh bojih je bil vjet tudi en ruski gene
ral. —

Bitka na morju.
. Dunaj 20. okt.: Dne 17. t. m. zju

traj se je vršil spopad med nekaterimi 
torpedovkami, podmorskimi čolni in 
francosko križarko »Waldeck Rous
seau«. Francozi so obstreljavali svetil
nik na Spizza d’ Ostro. Glavna franco 
ska sila je zagledavši podmorske čolne 
hitro zapustila naše vodovje.

Srbsko bojišče.
Dunaj 20. Korespondenčni urad 

objavlja sporočilo feldcajgmojstra Po- 
tioreka, iz katerega je razvidno', da sc 
razne srbske trditve o našem nazado 
vanju popolnoma neresnične. Nasprot
no so naši krepko odbili vsak srbski 
napad in na Romanji Planini zajeli ka
ke štiri srbske bataljone.

Z nemškc-francoskega bojišča.
London 16. »Morning Post« poro

ča o bojih na Francoskem: Zadnji te
den so izvrševali Nemci ljute naskoke, 
da bi predrli središče zaveznikov. Bili 
so odbiti, toda boji soi bili zelo resni. 
So časi, ko se zdi, da Nemci pridobi
vajo tla. Toda v celoti pa ostajajo po
zicije iste.

Zadnjo noč sem videl, poroča do
pisnik lista »Morning Post«, kako so 
10.000 mož francoske artiljerije na hi
trih motornih vozovih prepeljali z ene
ga krila na drugo. Na. vsakem vozu je 
bilo 50 vojakov.

Streljanje se noč in dan nadaljuje 
na vsej črti, toda ne enako močno. Naj
več se zadovoljujeti obe strani s tem, 
da opominjati sovražnika na svojo na
vzočnost na pozicijah. Kakor hitro se 
opazijo premikanja pehote, začno delo
vati topovi, posebno zvečer, ko se me
nja vojaštvo v strelskih jarkih.

Na več krajih leže sovražni strel
ski jarki le par sto metrov narazen. 
Vsako gibanje je zvezano z največjo 
nevarnostjo. Sedaj se zdi, kakor da so 
se medsebojno domenili za premor v 
boju.

Belgijsko in francosko bojišče.
Haag, 17. »Rotterdamscher Cou- 

rant« poroča v nemškem napadu na 
belgijsko armado, ki se pod zaščito 
francoskih mornariških čet in franco
ske kavalerije v polni zmešnjavi umi
ka proti Diinkirchnu, sledeče:

Najljutejši boji se vrše med Diin- 
kirchnom in Roulers. Nemci bodo naj
brž prav kmalu pred Dunkirehnom, če 
bo njihov naskok uspešen, kakor je ve
rjetno.

Belgijsko prebivalstvo beži v sme- 
'ri proti Diinkirchnu in Boulogne in po
večuje nered na javnih cestah.

Ker je zveza Briigge - Ostende- 
Niewport v nemških rokah, je pričako
vati v okolici Diinkirchna in Boulogne 
važnih bojev.

Berolin, 17! Wolffov urad poroča: 
V- Brugge in Ostende smo zaplenili o- 
bilen vojni materijal, med drugimi ve
liko število infanterijskih pušk z muni
cijo in 200 uporabnih lokomotiv.

S francoskega bojišča ni poročati 
bistvenih dogodkov.

Nemško prodiranje v Belgiji.
Kodanj 18. »Belingske Tidende« 

poroča iz Londona: Od četrtka sem se 
vrši obupni boj v okolici mest Ypern in 
Courtrai, kjer nemški oddelki izpred



Antwerpna z največjo ljutostjo priti
skajo na skrajno levo francosko krilo, 
da vpostavijo zvezo med nemškim za
padnim krilom v Belgiji in zapadnim 
nemškim krilom na Francoskem. Ta 
prizadevanja so bila dbsedaj sicer 
brezuspešna, nadaljujejo se psa z ne
zmanjšano ljutostjo in močjo.

Istočasno je napadel močan nem
ški mešan zbor angleško in francosko 
ostendeško posadko in francoske mor
nariške vojake, ki so krili umikanje 
Belgijcev v Diinkirchen in pripravili 
okopano pozicijo med Dixmuiden in 
Roulers.

Izid boja ni znan, vendar pa ni ve
rjetno, da bi zavezniki vzdržali svoje 
pozicije. Gibanje armade zelo ovira 
bežeče belgijsko prebivalstvo.

Prihodnji veliki boj se pričakuje 
pri Diinkirchnu, kjer so napravili Fran
cozi in Angleži močne poljske utrdbe 
okoli mesta in poplavili obsežna ozem
lja. Da se tu prepreči prodiranje Nem
cev, je največje važnosti, ker gre za le
vo krilo zaveznikov.

Prusko bojišče.
Berlin 16. Wolffov urad poroča, 

da so Rusi skušali dne 14. t. m. zopet 
zavzeti Lyck. Nemci so Ruse zmago
vito odbili. Zajeli so pri tem 800 ruskih 
vojakov, 3 strojne puške in nekaj to
pov.

Portugalska pomaga Angležem.
Iz Bordeaux na Francoskem poro

čajo dne 17: Zvečer iz Lizbone došla 
uradna brzojavka javlja, da Angleška 
zahteva pomoč portugalske armade v 
vojni.

Brzojavka dostavlja, da je portu
galska vlada obljubila pomoč in skli
cala zasedanje parlamenta, ki odobri 
udeležbo Portugalske v vojni. V Lizbo
ni in drugih portugalskih mestih vzbu
ja ta vest veliko navdušenje.

Baje se je oglasil zopet bivši por
tugalski kralj Mfmuel. ki upa sedaj 
igrati kako večjo ulogo.
Angleška oklopna križarka potopljena.

London, 17. oktobra. Komunike an
gleške admiralitete poroča, da je bila 
angleška oklopna križarica »Hawke« v 
Severnem morju napadena in od so
vražnega torpeda potopljena, 46 oseb 
posadke, častnikov in moštva, so rešili, 
okoli 350 jih pogrešajo.

Oklopna križarica »Hawke«, je bi
la dolga 110 m, široka 18 m, globoka 
7V2 metra. Imela je 12.963 konjskih 
moči in 7350 ton. Zgrajena je bila leta 
1890.

Potopljene nemške torpedovke.
Berlin, 18. Dne 17. oktobra popol

dne so se naše torpedovke »S 115«, »S 
117«, »S 118« in »S 119« nedaleč od ho
landskega obrežja zaplele v boj z an
gleškim križarjem »Undaunted« in šti
rimi angleškimi rušilci.

Glasom angleških uradnih poročil 
so bile nemške torpedovke potopljene 
in se je od njihove posadke 31 mož iz
krcalo na angleškem.

London 18. Angleška admiraliteta 
poroča: Angleške izgube v včerajšnji 
pomorski bitki znašajo: 1 častnika in 
štiri mornarje ranjene. 31 Nemcev je 
bilo ujetih. Poškodbe angleških ladij so 
neznatne.

Zopet potopljene ladije.
Iz Berlina poročajo, da je bil dne 

18. oktobra v nekem žalivu Severne
ga morja potopljen angleški podmor
ski čoln ))E 3«. — Iz Londona poroča
jo, da se je v vshodnih vodah potopila 
japonska križarka »Takačiho«. Od 264 
mož posadke se je rešilo le 10 oseb.

Darovi.
Darovi za »Rdeči Križ«.

Za »Rdeči Križ« in družine vpokli
canih so došli na »Slov. odsek dež.

pom. dr. Rdečega Križa v Gorici« sle
deči darovi: N. N. K 30 (pol in pol). 
Batuje, (II. zbirka) nabrali Milka in 
Marica Bavčar iz Mar. druž. v Selu 
60 K. Banjšice, po veleč. g. kuradu .los. 
Ušaju 27.24 K. G. Andrej .lakil v Rupi 
100 K. — Štorje, po županstvu 84.42 K. 
Janez Štanut 40 vinarjev. N. N. 10 vin. 
— Marijina hčerka 2 K (pol in pol). Do
slej je došlo na slovenski odsek skupaj 
za »Rdeči Križ« 16.782 K 12 vin. za 
družine vpoklicanih 3.484 K 75 vin. 
Jubilejni darovi za »Sloven

sko Sirotišč e«.
P. n. gg.: Nekdo, ki ljubi domovi

no daruje 5 K,'da bodo sirotice molile 
za našega cesarja in za skorajšnio zma
go c. kr. vojske; Karol Breščak, Nem
čija 1 K; Kamavc Marija 40 vin.; Te
rezija Batič 1 K; Frančiška Mozetič 2 
K; Ter. Krpan 2 K; Vikt. Zavnik 1 K; 
Mar. Stepančič 2 K; Ter. Silič 1 K; N. 
N. 2 K.

Župni urad v Klani 3 K. Posojilni
ca in hranil, pri sv. Luciji 20 K.

Gospod Josip Hrovatin 10 K.
Bog poplačaj stotero! Vse 

v boljšo bodočnost sloven
skega naroda pod slavno vla
do Njega Veličanstva, cesar
ja Franca Jožefa I.

Za »Šolski D o m«
P n. g. Breščak Karol, Nemčija 1 K.

Za »Rdeči križ«:
P. n. g. Breščak Karl, Nemčija, 2 K. 

G. Josip Hrovatin 5 K.

10-letnica društva 
„Skalnica“.

Društvo »Skalnica«, ki je prvo 
ljudsko žensko društvo v Gorici, praz
nuje letos svojo 10 letnico. Od skrom
nega začetka se je kmalu razvilo v ve
liko društvo, ki šteje danes okrog 600 
udov. V tej kratki dobi je imelo brez 
števila shodov in štiri .veselice. Kupilo 
si je v Gorici lepo hišo, ki je na
menjena za bodoče vse
stransko društveno delova
li j e. Prva predsednica društvu je bila 
velezaslužna gospica Emerika Holzin- 
ger pl. Weidich, ki se je pa preselila v 
Gradec, druga Gabrijela Abram, sedaj 
poročena dr. Capuder v Kranju in tre
tja še sedaj delujoča gospica Marica 
Podgornik. Blagajničarka je bila od 
prvega začetka do danes gospa Neža 
Dugar. Da se je društvo širilo na Go
riškem, je velika zasluga vrlih odbor
nic, ki delujejo požrtvovalno. Društvo' 
ima tudi svojo zastavo', kateri sta ku
movala ob blagoslovitvi gospa Josipi- 
na Žnideršič in ravnatelj Ivan Pirjevec.

Naš namen je bil proslaviti to 10- 
letnico z lepo ljudsko veselico, toda 
vojska nas je prisilila, da se omejimo 
na skromno cerkveno slovesnost. V 
nedeljo dne 25. t. m. ob 3. in pol popol
dne bo v cerkvi sv. Ivana primerna 
slovesnost. Vabimo vse dobromisleče 
ženstvo v Gorici na obilno udeležbo. 
Poskrbeli smo tudi za mal spominek, 
ki ga dobi vsaka društvenica, ki se u- 
deleži te slovesnosti.

Ker ima društvo lepo začrtano pot, 
je upanje, da se bo razvijalo in živahno 
delovaloi in tako dočakalo — morda 
v veselejših razmerah, svojo 2 0- 
letnico. Torej pogumno in požrtvo
valno naprej!

Novice.
Prestolonaslednik na Dunaju. Nje

gova c. in kr. Visokost nadvojvoda 
Karl Franc Josip, je dospel dne 19! t. 
m. na Dunaj, da poroča Njegovemu Ve
ličanstvu cesarju. Prestolonaslednik o- 
dide v nekaterih dneh zopet na bojišče 
v Galicijo.

Nesreča pri prevažanju artilerijske 
baterije. Listi poročajo, da je pri pre

važanju težke artilerijske baterije pred 
Antvverpnom skočil vlak iz tira, iz če
sar so nastale težke posledice. Pri tej 
nesreči je bil namreč stotnik Amman 
vbit, praporščaku Wollnerju je zlomilo 
nogo, več drugih častnikov in dva vo
jaka je bilo lahko ranjenih. Stotnik Am
man je spadal K 8. artilerijskemu bata
ljonu, ki je bil nastanjen v Ajdovščini.

Apostolski ^ojni vikar na bojišču. 
Korešpond. urad sporoča z Dunaja, da 
se poda te dni apostolski vojni vikar 
škof Bjelik na bojišče, da bo nadzoro
val dušno pastirstvo pri armadi in v 
sanitetnih zavodih.

Pregledovanje črnovojnikov roje
nih v 1. 1878 do 1. 1890 se bode vršilo 
od 16. novembra do 31. decembra t. I. 
Dan, kraj in ura pregledovanja se bo
de naznanila pravočasno.

Minister Di San Giuliano umrl. 
Iz Rima je došlp dne 17. t. m. poročilo, 
da je dne 16. oktobra ob 3 popoldan 
zatisnil oči laški minister zunanjih za
dev, marchese di San Giuliano. V zad
njem času ga je napadel protin in srč
na slabost je končala življenje tega 
znamenitega državnika.

Novi začasni laški zunanji minister. 
Listi naznanjajo iz Rima, da je prevzel 
začasno vodstvo zunanjega minister- 
stva ministerski predsednik Salandra.

Padel je na severnem bojišču Ci- 
il .Domicelj dne 8. septembra, rojen v 

žagorju na Pivki, brat okrajnega gla
varja v Črnomlju. N. v m. p.!

Pogreša se okrajnosodni predstoj
nik v Cerknem dr. Leopold Jero v- 
š e k, poročnik v rezervi 27. domobran
skega pešpolka, 4. bataljon 17. kompa
nija, kateri je bil pri Premyslani 30. 
avgusta od strela zadet. Če je mrtev 
ali le ranjen, ni znano. Pojasnila prosi 
njegov svak dr. Kladova, sodni nad- 
svetnik v Kamniku, Gorenjsko.

Zlato za železo. Podpisani odsek
»Društva avstr, srebrnega kriza« opo
zarja občinstvo, da so) te dni dospeli od 
centralnega vodstva na Dunaju želez
ni prstani s slov. napisom. Ti prstani se 
izdajajo samo za zlate in srebrne pred
mete vredne najmanj 5 K. Z izkupič
kom darov se bodo podpirali ne samic 
iz vojske povrnivši se reservisti, am
pak tudi družine v vojski se nahajajo
čih in v vojski padlih vojakov. — Z 
ozirom na plemeniti namen, kojemu 
društvo služi, apelira podpisani odsek 
na patrijotična in človekoljubna čustva 
goriškega ljudstva, da tudi ono s čim 
obilnejšimi darovi olajša trpljenje na
ših vojakov in njih družin.

III. seznan darovalcev »zlato za 
železo«. Prejeli smo tretji seznam bla- 
godušnih darovalcev, ki so darovali 
zlate predmete v korist našega voja
štva. Seznam obsega jako velikoi šte
vilo občinstva. Radi pomanjkanja pro
stora nam ni mogoče objaviti celega 
izkaza imen in predmetov.

V spomin padlim vojakom name- 
rujejo v nekaterih krajih postaviti 
spominsko ploščo na pokopališču a!i 
na cerkvi s podatki o dnevu in o kra
ju, kjer so dotični vojaki padli. Lepa 
misel! Naj bi povsod to storili!

Poizvedbe o ujetnikih in občevanje 
s temi. V zadnjem času se množe slu
čaji, da pošiljajo ljudje prošnje na c. in 
kr. ministerstvo za vnanje stvari, ah. 
pa na dunajsko veleposlaništvo Zjedi- 
njenih držav Ameriških za pojasnila o 
posamičnih v vojnem vjetništvu naha
jajočih se pripadnikov naše vojske, ali 
pa da bi se le-tem odposlale denarne 
ali poštne pošiljatve. Za dobivanje in 
širjenje takih pojasnil in posredovanje 
proimeta, z našimi vojnimi vjetniki v so
vražnih deželah je poklicana izključno 
le centralna pisarna za izkazovanje na 
Dunaju, ki je v smislu mednarodnih po
godb v rednih zvezah z enakimi insti
tucijami v sovražnih državah v Nišu

in Petrogradu. Prošnje uvodoma 0- 
menjenih se ne morejo torej reševati 
drugače, nego z odpošiljanjem na reče
no pisarno. V izogib zakasnil se pripo
roča, naj se interesiranci obračajo di
rektno na Gemeinsames Zentral-Nach- 
weisbureau, Hilfs und Auskunftsstelle 
fiir Kriegsgefangene und Internierte in 
Wien, Jasomirgott-Strasse 6.

V interesu črnovojnikov rojenih 1. 
1892.. 1893. in 1894., ki so poklicani za
26. oktobra t. 1. v aktivno službovanje, 
je. da prinesejo s seboj če le mogoče 
te-le predmete: par trpežnih, ohlapnih 
čevljev: gorko volneno spodnjo obleko; 
gorko obleko, volnen telovnik z roka
vi: ko'žuh; debel zimski plašč; volnene 
nogavice; rokavice in narokavice: 
snežno čepico; gorko odejo; nahrbtnik; 
vsekakor pa žlico, vilice in nož ter je
dilno posodo. V kolikor bodo obleke 
in predmeti vporabni za službo v vojni 
se izplača njih vrednost v gotovini.

Razglas dežel, urada za tujski pro
met. Deželni urad za pospeševanje tuj
skega prometa, ki je pričel poslovati 
že l./I. 1914 v Šolski ulici št. 3. II des
no, smatra potrebnim ustanoviti kala
ste r vil, stanovanj in mobliranih sob, 
ki se dajejo- v najem.

Vabijo se vsled tega vsi interesen
te, da prijavijo zgoraj navedenemu ti
radu moblirane sobe, stanovanja in vi
le. ki jih nameravajo dati v najem tuj
cem. Pri tem naj navedejo način po
strežbe, pogoje in najvišjo ter najnižjo 
najemnino. Kdor prijavi te podatke, bo 
moral deželnemu uradu za tujski pro
met takoj naznaniti, če odda svoje pro
store v najem.

Razglas okrajne bolniške blagajne.
Uradi okrajne bolniške blagajne se na
hajajo, začenši od pondeljka 19. t. m., v 
novi lastni hiši v ulici G. Leopardi 6.

Razpis natečaja. Tobačna trafika
v Grndežu se odda potom javne draž
be. V teku enega leta od 1. oktobra . -, 
1913 do 30. septembra 1914 prejela je 
ta trafika različnega tobaka v znesku
23.801 K.

Od tega iznaša trafikantov dobi
ček 2380 K. Ponudbe je vložiti pri c. kr. 
finančnem nadzorništvu v Gorici do 29. 
oktobra 1914.

Bližnji podatki so razvidni v raz
glasu pribitjem na t. u. in na uradni de
ski občinskega urada v Gradežu.

Uradne ure v davčnih uradih. U-
radne in blagajniške ure davčnih ura
dov v Bovcu, Cerknem in J’ o I- 
m i n u, ki so bile določene s tuuradnim 
razglasom z dne 25. aprila 1899 št. 
752/Pr., se za poskušnjo, začasno za 
dobo sedanjih, izrednih razmer, izpre- 
mene in določijo nastopno; Ob 
delavnikih od 8. zjutraj do 3 popoldne; 
blagajna se zatvori ob 2., oziroma za 
sodnijske depozite ob 3. popoldne. lT- 
radne ure ob praznikih od 8. do 12. 
predpoldne in druge — dosedaj izdane 
in nepreklicane — določbe glede ura
dovanja in blagajniškega prometa ob 
normalnih dnevih in drugih posebnih 
dnevih, kakor tudi določbe glede ne
deljskega počitka ostanejo nadalje ne 
izpremenjene. Ta izprememba stopi v 
veljavo 1. novembra t. 1. — Predsed- 
ništvo c. kr. primorskega finančnega 
ravnateljstva.

jVaši ranjenci po drugotnih bolniš
nicah. V Trstu ležijo ranjeni sledeči 
naši fantje: Franc Bizjak iz Vrtojbe; 
Alojz Božič iz Vipave; v Ljubljani le
žijo'; Gruden Anton, črnovojnik, iz 
Šmihelu pri Šempasu. Komljanc Josip
27. polk, iz Šteferjana. Krkoč Franc,
27. polk iz Kamenj. Turk Anton, iz Di
vače. Žuber Štefan, 27. polk iz Levpe. 
Ignac Podgornik, 97. polk, iz Ponikev 
pri Tolminu. 2uber Anton, korporal 
23. polka, iz Potoka pri Tolminu. Ivan 
Drolc, lov. bat. 20 iz Grahovega.



»Bonifatius - Korrespondenz« je
priobčila članek, ki ga je spisal profe
sor graškega vseučilišča dr. Ude, in v 
katerem je stresel na slovensko duhov
ščino najhujše obdolžitve. »Straža« 
naznanja, da bo moral profesor dr. Ude 
dati sodnijsko zadoščenje.

Omejitev klanja telet. Uradna »Wie- 
ner Zeitung« objavlja naredbo ministra 
za poljedelstvo, s katero se od dne 14. 
oktobra t. 1. dalje znatno omejuje kla
nje telet, da se tako ohrani nekoliko 
več živine za rejo1.

Za kadilce cigaret. Vsled vpliva
nja vojne na obrat tobačne režije (po
klic pripravnih delavcev v vojaško slu
žbo, zvišana potreba vojaške uprave, 
darila za vpoklicance in ranjence), te 
nastopila začasna potreba omejitve v 
izdelovanju nekaterih vrst tobaka za 
cigarete. Poskrbelo pa se je že za zvi
šanje izdelovanja, vsled česar bo v naj
krajšem času zopet možno zadovolje
vati kadilce. Med tem naj se občinstvo 
z ozirom na težke čase zadovoljuje z 
drugimi vrstami, posebno s kadilnim 
tobakom drama!, ki se lahko stavi na 
razpolago v večjih množinah.

42 centimeterski topovi. Ti topovi 
se morajo pri transportu na cestah 
razdreti in naložiti na pripravljene vo
zove. Cev sama leži na velikem vozu; 
Posamezni deli se vozijo na drugih vo
zovih. Čq se ukaže med prevozom, da 
se mora top pripraviti, obstane cela 
kol: na. Vse moštvo potegne cev na 
lafeto in podlože se kolesa in oklop. Z 
velikim ropotom se pomika top v dolo
čeno mu postojanko, ki je sovražnik 
sploh ne vidi. Pok je strašen. Užge se 
strel z električno, žico v' oddaljenosti 
400 m. Zračen pritisk je pa tako silen, 
da ne more o bližini nihče ostati na 
nogah. Cev je dolga 21 metrov. Strel 
doseže daljevo 44.000 metrov. Pred
stavljajte si učinek, če pade strašna 
granata iz višine 400 do 500 metrov v 
precej visokem loku. Vsak strel je drag 
in stane približno 48.000 mark. Napač
na je sodba, da bi bilo mogoče iz teh 
topov izstreliti le 150 granat; gotovo 
je marveč, da sedanjo vojska topovi 
gotovo prežive. Predno se kak strel 
izstreli, se natančno izračuna daljevo; 
nato se top nameri. Nato se še enkrat 
lačuni in meri. Ko strel poči, je goto
vo, da; zadene. Pokaže se mogočen, 
ognjen steber, nato steber dima, ki je 
nad 100 metrov visok. Čez nekaj časa 
se čuje zamolkel grom. Krogla se 
vkoplje, če niso tla skalnatai, 8 do 10 
metrov globoko v zemljo in izvrta luk- 
nio, ki meri 15 do 18 metrov.

Koliko časa bo še trajala vojna.
Neki angleški list trdi, da se nahaja pod 
zastavami angleške armade že 1 mili
jon 200.000 mož; novi rekruti pa se 
javljajo v tako velikem številu, da jih 
vlada s svojimi pripravami kar doha- 
Jnti ne more. Sedaj se nahaja 100.000 
indijskih in kanadskih čet v Evropi. Te 
^ete in pa one, ki se sedaj vežbajio v 
kolonijah, so temelj, na katerem bo tre
ba graditi naprej. Anglija je poslala v 
Francijo del svoje avantgarde. Ostale 
čete bado sledile spomladi 1915., glavna 
‘lngleška sila pa pride koncem 1915. na 
bojišča. Angliji se nikamor ne mudi. 
^er se je priglasilo toliko prostovolj- 
Cev, se glede telesne sposobnosti zah- 
teva več. kakor kjerkoli v Evropi. Si-
I er bi bil pritok prostovoljcev genera- 
a bitchenerja naravnost preplavil.

. Nbegel poslanec. Avstrijski držav- 
Poslanec B a 11 i s t i, zastopnik Tri- 

eata> ie bil poklican pod zastave, pa je 
- Umi! čez mejo in se naselil kot od- 

. mik v Milanu, kjer je postal junak 
1 e^entističmh demonstracij.

Odlikovana slovenska junaka. Za
bitp6 llrabro in vzgledno ponašanje v 
ha' ' Dr' Lvovu je bil odlikovan g. Mi- 

Oabrijelčič, rezervni kadet v 24.

polku, s srebrno svetinjo II. razreda. G. 
Gabrijelčič je sin g. dvornega svetnika 
Miha Gabrijelčiča na Dunaju. — Za 
svoje hrabro obnašanje pred sovražni
kom je bil odlikovan g. Leopold Živec 
iz Vitovlj. Služil je kot korporal pri 
strojnih puškah, sedaj je povišan za če • 
tovodjo in podeljena mu je bila srebrna 
svetinja II. razreda.

Srebrno hrabrostno svetinjo I. 
razreda je dobil g. Andrej Lah, rezerv
ni kadet pri 97. pešpolku, doma iz Du
tovelj na Krasu.

Potres na Grškem. Iz Aten poro
čajo dne 17. t. m. sledeče: Proti osmi 
uri zjutraj se je čutil po celi Grški mo
čan potres. Ognjišče potresa je bilo v 
Tebah, kjer se je podrlo na stotine hiš 
in kjer je bilo ranjenih zelo veliko oseb. 
Prebivalstvo je zbežalo na polje. Pre
bivalstvo prosi oblasti za podporo. V 
Atenah je več poslopij zadobilo1 razpo- 
kline. Sunki so se ponavljali celi dan, 
četudi niso bili tako močni.

Zaplenjene zaloge žita. List »Mo
ravska Orlice« poroča, da soi v neka
terih okrajih na Moravskem oblasti za
plenile velike zaloge žita: in drugih ži
vil, ki so jih bili nakopičili posamezni 
špekulanti. To se je zgodilo zato, da se 
prepreči ponovno zvišanje cen.

Kolera v Rusiji. List »Ukrainische 
Nachrichten« na Dunaju izvedo iz Bu
karešta, da v ruski armadi strašno pu
stoši kolera. Ta bolezen, ki je bila že 
ob začetku vojne razširjena v nekaterih 
okrajih podaljške gubernije, divja se
daj na celem ozemlju desne in stepske 
Ukrajine. Kolera se je pojavila tudi 
med civilnim prebivalstvom v Kijevu, 
Odesi in drugih mestih.

Kolera. Ministerstvo za notranje 
stvari je z naredbo od 12. oktobra t. 1. 
št. 7. 521/3 izdalo zaznamek o koleri 
ter je pozvalo deželne oblasti, naj po
skrbe za čim večjo javnost tega za 
znamka potom širjenja v vse kroge 
prebivalstva, posebno pa potom dnev
nega in strokovnega časopisja. Dalje 
so deželne oblasti pozvane, naj prido
be zdravnike, duhovščino in učitelj
stvo za širjenje zaznamka, kakor tudi 
za sodelovanje na pobijanju kolere.

Poštne pošiljatve v Dalmacijo so 
zopet dopuščene, a samo do 20 kilo
gramov teže. Pošiljajo se čez Ogrsko.

-zeti so zavoji z označeno vredno
stjo, zavoji s knjigami in tiskovinami, 
ekspresne in nujne pošiljatve.

Poštni promet z Galicijo. Privatni 
poštni paketni promet je zopet uveden 
za Krakov in vse ob glavni progi se
verne železnice ležeče pošte v Galiciji.

Central - Bio opozarja na svoje 
redne, zanimive predstave. Podjetje se 
vedno potrudi, da nudi cenj. občinstvu 
najboljše, kar se dobi v kinematograf
ski stroki. Te dni se igra »Boječe vese
lje« s slavnim Girardijem v glavni ulo- 
gi. Za Vse svete pride na »odfer« zna
menita žaloigra »Mlinar in njegova 
hči«, na kar se že sedaj opozarja slav. 
občinstvo.

Mestne vesti.
m Nadvojvoda Franc Salvatcr v 

Gorici. Kakor smo že zadnjič na krat
ko omenili je obiskal Nj. c. in kr. Viso
kost nadvojvoda Franc Salvator zadnji 
petek naše mesto in nadzoroval bolniš- 
nioo »Rdečega križa« v centralnem se
menišču. Pri sprejemu so bili navzoči 
Njega prevzvišenost knezonadškof dr. 
Sedej, c. kr. namestn. svetovalec Re
bek, dvorni svetnik Tischler in drugi 
dostojanstveniki. Vojaški raport je po
dal načelnik vojaškega oddelka 
»Rdečega križa« stotnik Jacobi. Nato 
si je visoki gost ogledal naprave in u- 
pravo bolnišnice in posamezne oddel
ke, med drugim tudi kirurgični oddelek

g. dr. Defrianceschija. Ob 10. in pol si 
je nadvojvoda ogledal ambulančne so
be na južnem kolodvoru in novo voja
ško bolnišnicoi. O poldan je bil obed v 
»Park-Hotelu«, kamor so bili povablje
ni poleg raznih dostojanstvenikov tudi 
nekateri člani visokega goriškega 
plemstva. Popoldan se je nadvojvoda 
podal v Spesso v Furlaniji, kjer si je 
ogledal gradič barona Leonoma, ki je 
dal to poslopje na razpolago »Rdeče
mu križu«. Ob 5. popoldan se je visoki 
gost vrnil v Gorico in se odtod odpeljal 
z brzovlakom v Trst.

m Smrt na bojišču. Dne 26. avgu
sta je padel na severnem bojišču g. Ru
dolf Zarli, c. in kr. nadporočnik pešpol
ka 7. Pokojni je bil sin g. cesarskega 
svetnika Rudolfa Zarlija. Naj v miru 
počiva!

m Vojaški pogreb. V torek popol. 
ob 3. se je vršil pogreb 28 letnega vo
jaka Leopolda Brešana iz Ločnika, ki 
je umrl v tukajšnjem central, semeni
šču za ranami, katere je zadobil na bo
jišču. Pogreba se je vdeležilo poleg 
vojaštva vse polno pokojnikovih do
mačinov, ki so spremljali pokojnikovo^ 
truplo na domače pokopališče v Loč- 
nik. Pri pogrebu smo videli tudi briga
dirja, generala Karminskega z mnogimi 
častniki, namest. svetovalca Rebeka, 
odbornike »Rdečega križa« in druge 
dostojanstvenike. Ganljivo je bilo gle
dati ranjence tovariše pokojnega kora
kajoče za krsto svojega hrabrega to
variša. Naj počiva v miru!

m Ranjenci in oboleli vojaki v Go
rici. V zadnjem tednu so prispeli v Go
rico sledeči ranjenci in oboleli: Jarc
Josip, 7. polk. Dušek Anton iz Tolmi
na, Lončar Kvirin želez, stražnik. Fa
bijan Franc, 97. polk. Spanghero Atilij. 
iz Turijaka, 27. plan. polk. Curit Santo, 
iz Kaprive, 97. polk. Ples Miha, iz Ro- 
mansa, črnovojnik. Cechet Ivan, iz 
Poljana, črnovojnik. Malovec Anton, iz 
Ostrožnega, želez, stražnik. Trojer 
Franc, iz Škofjeloke, 17. polk. Pelzer 
Ignac, iz Tolminai. Cingerle Alojz, iz 
Štandreža, 27. plan. polk. Kofol Franc, 
od Sv. Lucije', črnovojnik. Poročnik 
Guidon Michelstadter, 17. polk, iz Go
rice. Lokoseljanc Marko, iz Poreča, 
97. polk. Delbianoo Josip, iz Vilevicen- 
tine, 20. lov. bataljon. Koiič Jurij, iz 
Istre, 17. polk. Simšič Josip, iz Revme, 
97. polk. Ivan Beltram, iz Krmina, 27. 
plan. polk. Franc Legiša, 97. polk. 
Franc Čebron, stražnik. Josip Križnič, 
27. plan. polk. Franc Kostrin, črnovoj
nik. Franc Gabrijelčič, 4. polk.

m »Pevsko in glasbeno društvo«
v Gorici, podružnica Glasbene Matice 
v Ljubljani je sklenilo, da ukljub težav
nim razmeram vzdrži svojo glasbeno 
šolo, ki je pod nadzorstvom visokega 
c. kr. haučnega ministerstva. Posre
čilo se je pridobiti izvrstno učiteljico 
za glasovir, g. Ljudmilo Petranovo, ki 
dojde te dni. Gospića je absolventinja 
konservatorija v Pragi, izvrstna uči
teljica in je že podučevala pri Glasbeni 
Matici v Ljubljani. Obračamo se zlasti 
do starišev, ki želijo prekrbeti svojini 
otrokom dober pouk v glasbi, da 
podpirajo društvo s tem, da vpišejo 
svoje učence v Glasbepo šolo, za kar 
je še vedno čas. Priglasiti se je v dru
štvenih prostorih v ulici Sv. Ivana 
7. I. —

Goriška okolica.
gor. Z nožem po glavi. Mizar Jo

sip Soson iz Pevme, star 20 let, je rav
no stopil iz neke gostilne, ko ga je na
padel neki Štefan Mikluš, ki se je ravno 
nahajal doma na dopustu. Mikluš je So- 
sonu prizadel na glavi z nožem 20 cm 
dolgo rano, tako da so morali Sosona 
pripeljati v goriško bolnišnico.

V Oseku je 14. t. m. umrl vpokoje- 
ni nadučitelj g. Jožef Franke. Rojen je 
bil na Gorenjskem v Poljanah 1. 1846. 
V Ljubljani je bil nekaj let sošolec žup
nika Grče. Posvetil se je učiteljskemu 
stanu in je služboval na več šolah na 
Dolenjskem, konečno v Šempetru pri 
Rudolfovem nad 20 let, kjer je bil tudi 
orglavec in obe. tajnik. Kot učitelj je 
služboval 42 let in je bil tudi odlikovan 
z dotično svetinjo.

Leta 1908. je stopil v pokoj in se 
preselil k svojemu sinu, g. vikariju v 
Osek. Bil je povsod, kjer je služboval, 
jako priljubljen in spoštovan. Tudi v 
Oseku in okolici si je s svojim mirnim 
in prijaznim nastopom takoj pridobil 
spoštovanje in ugled.

Pri svoji pičli plači a skrbnem go
spodarstvu je vse svoje otroke toliko 
izšolal, da so prišli do ugodne samo
stojnosti. K pogrebu je došlo 8 duhov
nikov in učiteljstvo iz Ozeljana, iz 
Šempasa, iz Črnič in iz Gojač, občanov 
iz Oseka in okolice se je pa nabrala 
polna cerkev. Mej sorodniki, ki so pri
šli k pogrebu smo videli tudi pokojni
kovega brata, profesorja v p. v Ljub
ljani, ki je tudi po Goriškem znan kot 
strokovnjak v ribjereji.

Ajdovski okraj.
ajd. Z Vipavskega. Ker naša vi

pavska železnica v zadnjih par mese
cih vozi samo dvakrat od Ajdovščine 
do Gorice in obratno, se je že marsi
kdo vprašal, zakaj sta ostala ravno prvi 
zjutranji in zadnji večerni vlak. Ako kdo 
gre n. pr. iz Ajdovščine v Gorico, mo
ra biti že ob 5. uri zjutraj na kolodvoru. 
V Gorici mora potem čakati skoro d o 
9. ure zvečer, da se vrne domov. Nazaj 
v Ajdovščino pride ob 10. in pol po 
noči. Da je to zelo neredno in promet 
silno otežuje bode pač uvidel vsak. 
Boljši bi bilo, da bi šel oni vlak ob 2. 
in pol zopet nazaj v Ajdovščino name
sto tega zvečer, ki gre sedaj. Dopoldne 
navadno vsak opravi, kar ima za opra
viti v mestu in okoli 2. popoldan že gre 
rad nazaj. Sedaj pa mora čakati skoro 
do 9. ure zvečer! Razim tega bi se dala 
morda urediti ta vožnja tudi tako, da bi 
vipavski vlak vozil le od Ajdovščine 
do Prvačine in tam imel zvezo po dr
žavni progi v Gorico. Po državni že
leznici vozi več vlakov zjutraj in po
poldan in zveze bi bile večkrat mogo
če. Gotovo bi bilo železnici in občin
stvu le v korist, ako bi se kaj ukrenilo, 
v tem oziru, kajti sedanji vozni red po 
vipavski progi je v resnici dostikrat 
naravnost neporaben.

Ko bari ški okraj.
kob. Idersko. Kmečka hranilnica 

in posojilnica v Iderskem pri Kobaridu 
registrovana zadruga z neomejenim 
poroštvom bo imela dne 1. novembra 
1914 ob 3. uri popoldne redni občni 
zbor. Dnevni red po pravilih. Odbor.

Korminski okraj.
kr. Za 40 letno zvesto službova

nje. G. Rajmundu Toroš, občinskemu 
tajniku v Kožbani, je bila podeljena 
častna svetinja za 40 letno zvesto služ
bovanje.

krm Medana. Tukaj je umri dne 17. 
t. m. po dolgi in mučni bolezni g. Anton 
Toroš, posestnik, previden s sv. zakra
menti za umirajoče. Pogreb se je vršil 
v pondeljek dne 19. t. m. v Medani. 
Naj v miru počiva! Preostalim naše so
žalje.

krm Barbana. V Barbani pri Foja- 
ni je umrl 20. t. m. g. Mihael Zamar, 
oče preč g. Cirila Zamana, kurata v 
Biljah. Pogreb je bil danes v četrtek 
popoldne. Svetila mu večna luč! Pre
ostalim pa naše sožalje.



Zadnje vesti. Tvrdka 0. ZAJEC
Zapadno bojišče.

Berlin, 21. okt. Listi poročajo, da 
so začeli Angleži bombardirati Ostende 
in Diinkirchen ob morskem obrežju. 
Sicer je pa na Francoskem položaj še 
vedno neodločen.

Severno bojišče.
Dunaj, 21. okt. V težkih naskokih 

dobivamo v Galiciji vedno več tal. Na 
južnem krilu se vrše boji večinoma 
med artilerijo. V Karpatih smo zavzeli 
Jablonški prelaz. Na ogrskih tleh ni no
benega sovražnika več. V Bukovini 
smo dosegli že Veliki Seret.

Voda „Viehy'
umetno napravljena, najboljša hladilna 
pijača v poletnem času, se uživa naj- 
prikladneje kot pridatek vinu ali siru
pom. Umetna voda -Vichy« se priprav
lja iz praškov, ki odgovarjajo natančno 
rnalizi pristne vode »Vichy«. 1 škat- 
Ijica z 10 praški, zadostujoči za 10 1 
vode, stane 70 vin. Praški se izdelu
jejo le v lekarni CRISTOFOLETTI. 
Svari se pred ničvrednimi ponaredbami.

Pot na nogah, rokah tar sploh na 
celem telesu, opraske in nepri
jetni duh pota odstrani brez škod
ljivih posledic

„Sntisudol Douglas"
zdravniško izkušen in najboljše priznan 
preparat. — Cena 70 vin. Izdeluje sele 

lekarni

6RIST0F0LETTJ,
Gorica, Tratnik.

in vsa naročila tja nasloviti.

0
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Svoji k svojim! Svoji k svojimi

MIHAEL TURK
GORICA na Kornu štev. 6. GORICA 
priporoča slavnemu občinstvo svojo 
brivnico. Zagotavlja točno postrežbo. 
— Sprejema naročila za maskiranje po 

zmernih cenah.

Izdajatelj konsorcij ,,Goriškega Lista“ Odg. urednik Josip 
VimpolŠek. Tiska »Narodna Tiskarna« (odgov.. M, Zimic.)

trgovina z železjem v Gorici 
v hiši „Goriške ljudske posojilnice"

(prej krojaška zadruga.)
Priporoča bogato zalogo železa, pločevine vsa

kovrstnega kovanja za pohištvo in stavbeno mi
zarsko, kovaško, kleparsko, klesarsko orodje, 
straniščne naprave in upeljave, strešna okna, tra
verze, cement, svinčene in železne cevi in pumpe, 
žico, žična ograja, razno kmetijsko oroaje, šte

dilnike, peči.kuhinska in hišna oprava. 
Postrežba točna, domača in eene Kon

kurenčne.

Sante Busoli ni 
frpm i jedilnim dingom o Gorici
naznanja slav. občinstvu, da je preselil svojo 
trguvino iz dosedanjih prostorov na Kornu št. 13
v ulico Sv. Antona štev.2

tik trgovine g. Ig. Saunig
V novih prostorih bo postregel slav. občinstvu z 
najboljšim blagom, nizkimi cenami in dobro po

strežbo. — Istotako tudi v svoji
podružnici v Soikanu št. 31i.
Obrnem priporoča svojo apnenico v Solkanu. 
Cenj. naročila se sprejema v trgovini v ulici sv 

Antona štev. 2 in se izvršujejo točno.

y Lekarna "
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firistofoietli y irisi
Prave in edine žel. kapljice
s znamko sv, Antona Pado

vanskoga.
Zdravilna moč 

\ kapljic je ne- 
v.,, prekosljiva. Te w 

kapljice uredijo 
redn o prebav- ^ 
ljanje, če se jih ^ 
dvakrat na dan [#] 
po jedno žličico ^ 

(Varstvena znamka) popij e. Okrepe
^ želodec, store, da izgine v krat- 

kettta času omotica in životna 
Unost (mrtvost.) Te kapljice tudi ®

Sj store, da človek raje j 6.
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Cesia steklenica 60 vin. ©̂

Priporoča se, pod novim vodstvom, 
na novo urejeni hotel »Pri zlatem Je
lenu«.

ZAHVALO
iztekam tem potom v svojem, kot tudi v imenu svojih sorodnikov 
vsem, ki so mi izrazili svoje sožalje o priliki smrti blagopokojnega 
očeta gospoda

J0SIPS FRANKE
nailuč. v poli.

Izrečno se pa zahvaljujem preč. g. BI. Grča, župniku v Šempasu, za 
podelitev poslednjih sv. tolažil in za vodstvo pogreba, kot tudi vsem 
gg. sosedom-duhovnim sobratom za spremstvo pokojnika k večnemu 
počitku, posebno pn. učiteljstvu iz Ozeljana, Šempasa, Oseka, Črnič 
in Gojač, zlasti tudi domačemu g. županu s starašini vred, in vsem 
duhovnjanom ter občinstvu iz bljižnjih duhovnij za obilno udeležbo 
pri pogtebu.

Ohranite blagega pokojn ka v dobrem spominu ter se spomi
njajte njegove duše v svojih molitvah.

Osek, 20 oktobra 1914.
Fr. Franke,

vikar.

j-■ ~ ru

Pinter & Lenard
trgovina z železnino

Gorica, Raste!j 7-9 Gorica
Najprimernejši nagrobni spomenik za naše 
ranjke je železen, fino pozlačen križ, ki se 
dobiva pri nas za ceno od 10 - 30 K in 
vsakovrstne nagrobne svetilke od 2— 10 K. 
Za jesensko sezono priporočamo mesorezni 
ce, obročje, cementne haverze itd. za zimo pe
či, štedilnike, petroljeve peči in druge potreb
ščine. Ne pozabite torej na domačo tvrdko

Pmter & Lenard
kjer se dobi dobro blago po primerno niz

kih cenah.

JOSIP TER Pl N
naslednik Antona Pota1zky

v Gorici Es sred Rašteia štev. 7. -i 
Trgovina na drobno in debelo. |

Najceneje kupovanje ni.nberškega in drobnega 
blaga, ler tkanin, ^reje in i itij. 

Potrebščine za pisarne, kadilce in popotnike. 
Najboljše šivanke in šivalne stroje ; po.rebščine 
za krojače in črevljarje. — Svetinjice, rožni venci 

in mašne knjige.

Hišna obuvala za zimske in letne čase.
Rasnovrste semena, trave in detelje.

Najboljše preskrbljena zaloga za kramarje, kroš
njarje, prodajalce p j sejmih in trgih po deželi.

P. n. g. pričakujem obilnih odjemalcev.

draginja je 
vedno večja, 

f ssaslušek pa 
majhen. Ako hočete z malim tru
dom, — doma v svojem kraju 
gotovo io kron na dan zaslu
ziti, mi pošljite v pismu svoj 
natančni naslov in znamko za 
odgovor.

Josip Batič,
II rska Bistrica 27 (Kranjsko).

Odlikovana pekarna in sladčičarna

K. Draščik
v TOMIČI na KORNU

(v lastni hiši).
Podružnici: Gosposka ulica štev. 7 

in ulica Corno štev. 4
izvršuje naročna vsakovrstnega peciva, torte, 
kolače za birmance in poroke, pince itd. 
Prodaja različna fina vina in likerje na drobno 
ali orig. buteljkah. Priporoča se slavnemu 

občinstvu. Cene jako nizke.

Najboljše in najmodernejše sukno za 
moške in volneno za ženske obleke raz
pošilja najceneje Jtigoslov. razpoši- 
Ijalna
R. STERMECKI v Celju št. joj.
Vzorci in cenik čez tisoč stvari s slikami 

poštnine prosto.

Prya slovenska trgovina z jedil
nim lagom

Anton Kuštrin, $
v Gorici Gosposka ulica št. 25-
Priporoča slav. občinstvu v mestu in 

na deželi svojo veliko trgovino raz
nega jedilnega in kolonijalnega blaga.

Vse blago prve vrste.
Cene zmerne in nizke. Postrežba točna 
in solidna. Na željo odjemalcev v me

stu se blago dostavlja na dom.
Pošilja se po železnici in pošti.

A. v d. BERINI
Gorica, Šolska ulica št. 2.

veliko zoiogo olikinep oljo ime vrste
najboljši tvrdki iz istre, Dalmacije, Molfette, Bari

in Noe s prodajo na drobno in debelo.
Prodaja na drobno: Kron — 120,1 28,, 
136 F44, 160 180, 2' 2 40 zx luč,

po 72 vin.
N?, debelo cest« ugodne. Pošilja poštnine prosto 
na dom. Posod« ** pušča kupcu do popolne vpo- 
rabe olja; po vporabi se spet zameni s polno.
Pravi vinski kis in navaden. Zaloga 

mila in sveč. — Gene zmerne.

- Največja zaloga -
usnja ter čevljarske
- - - potrebščine. - - -

I. Drulovka Gorica 
Gosposka ul. št. 3 
nasproti » Monta «.

Največja izbera obu
vala za moške, ženske 
in otroke. Blago tr
pežno - Cene solidne.

M „CENTRALNA POSOJILNICA
REGISCROVATlfi ZflDFJUGd Z OTTlEJenO ZAVEZO

v GORICI

tiS •v

obrestuje hranilne vloge po 50/0- Daje članom posojila na vknjižbo 
po 6%, na menice po 7°/0, na mesečno odplačevanje, ki znaša me
sečno 2 K za vsakih 100 K. Rentni davek plačuje posojilnica sama. 
Zadružni urad je v lastni hiši Gorso Gius. Verdi št. 32, 1. nad. 
Uradne ure vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. ure zjutraj do 
1. popoludne. ----- Odbor.

&

iU IH!

Centrala Ljubljana, podružnice: Celje, Celovec, Sarajevo, Split Trst.

Vloge na knjižice po 41

ij$i<i3ška glavnica K 3,003.000. 
= Rezervni aakiadlKl,000.000.00

o, v tekočem računu po dogovoru.
Nakup in prodaja vrednostnih papirjev vseh vrst, deviz - valut.

Borzna naročila.]
Promese za vsa žrebanja,

Vnovčenje kuponov in izžrebanih vrednostnih papirjev.

: Eskont menic ==
— Stavbeni krediti. — 
Predujmi na vrednostne papirje. 

Srečke na obroke.

Sprejemanje vrednot v varstvo|in oskrbovanje.' 
Safes.

Nakazila vfinozemstvo.
Kreditna pisma.


